

## ВЕРНОЕ СЕРДЦЕ

ЛЮБОВЬ К СОБАКАМ – ОТДЕЛЬНЫЙ ВИД СЧАСТЬЯ, ДОПОЛНЯЕМЫЙ ТЕМ, ЧТО ЭТО ЧУВСТВО ВСЕГДА ВЗАИМНО. ОСОЗНАТЬ В ТЕОРИИ, КАК МНОГО РАДОСТИ МОЖЕТ ПРИНЕСТИ В ВАШ ДОМ ЧЕТВЕРОНОГИЙ ДРУГ, СЛОЖНО. МОИ СОБЕСЕДНИКИ ПОДЕЛИЛИСЬ СВОИМ ОПЫТОМ И РАССКАЗАЛИ О СВОИХ МАЛЕНЬКИХ ПИТОМЦАХ ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ ОБЪЯСНИТЬ – КАКОЙ БЫ ПОРОДЫ И РАЗМЕРА НИ БЫЛА СОБАКА, ЕЕ ЛЮБИШЬ ЗА ТО, ЧТО ОНА ЕСТЬ. И ЕСЛИ ВЫ ДАВНО МЕЧТАЕТЕ О СОБАКЕ, НО ПОЧЕМУ-ТО НЕ РЕШАЕТЕСЬ ЕЕ ЗАВЕСТИ, ТО ЭТОТ МАТЕРИАЛ, ВОЗМОЖНО, МОТИВИРУЕТ ВАС ВЗЯТЬ В ДОМ ЩЕНКА.

4

# ОТ УШЕЙ – ДО ХВОСТА



## ВСЕ О ШЕРЛОКЕ

Знакомое имя, не так ли? Вы не ошиблись: этого пса породы чихуахуа назвали в честь великого английского сыщика. В семье дочери ведущего конструктора Объединенной дирекции космических систем (16-61) Игоря Постникова щенок появился в трехмесячном возрасте. Собаку купили для внучки Елизаветы в начале этого года. Стоит ли говорить о том, как счастлива была четырнадцатилетняя девочка при виде маленького комочка, умещающегося на ладони? Да и сам Игорь Юрьевич, познакомившись с новым членом семьи, был тронут столь малыми размерами щенка, ведь собаки этой породы считаются самыми маленькими в мире. Кстати, такое имя они получили по названию мексиканского штата Чиуауа!

Шерлока по полному праву можно назвать путешественником. За неполный год своей жизни он посетил несколько

стран. Практически все лето Шерлок отдыхал с родственниками Игоря Юрьевича на Средиземном море, побывал в городе Марбелья в Испании, побегал по золотым пляжам Сен-Тропе во Франции. Но морские водные процедуры молодого пса не впечатлили – он только слегка окунал лапки. В дороге Шерлок чувствует себя прекрасно, ведь во время полетов он находится в салоне с хозяевами, уютно устроившись в специальной сумке. Правда, перед тем как попасть в самолет, ему приходится ждать, пока хозяева предъявят работнику таможни все необходимые документы.

Но и дома у Шерлока находится масса интересных дел. Например, бегать по квартире с любимой игрушкой в зубах – меховой белкой. Или громко лаять, когда кто-то стучит в дверь. Посторонние должны знать, что дом находится под надежной защитой! Правда, спо-

соб договориться с «охраной» есть – достаточно дать ему специальное лакомство для собак. Игорь Юрьевич упомянул и о трудолюбивом характере пса – если вдруг Шерлок находит под диваном носок, он сразу же устраниет беспорядок и несет добычу в свой домик, пресекая в дальнейшем любые попытки хозяев вернуть себе

руку, и он ее лизнул, произошел какой-то внутренний контакт. Я поняла, что без этой собаки уже не уйду. Ему было всего два месяца, домой мы его несли, завернув в теплую кофту, боялись, что малыш не выдержит мартовского холода», – рассказала счастливая хозяйка. Когда любимец подрос, приобрел окрас «рыжий соболь» –

свою вещь. Несмотря на миниатюрные размеры, Шерлок очень смелый, активный, настойчивый и преданный. Словом – настоящий друг!

## ПУШИСТОЕ ЧУДО

Позвольте представить вам еще одного героя нашего материала – Мартина. Это необычный пес, хотя бы потому, что его отец – померанский шпиц из Тайланда, а мать – длинношерстная чихуахуа из России. В семье Елены Трифоновой, секретаря-референта должностного лица руководящего состава Общества (20-03), любимец появился неожиданно. Как-то раз Елена Михайловна зашла в зоомагазин полюб-

длинная шерсть стала рыжей с черными подпалинами.

Мартин знает несколько команд: «сидеть», «лежать», «место», «клапу». Но самой интересной и популярной в семье командой является «суслик»: услышав это слово, пес садится на задние лапки, а передние прижимает к груди. Домочадцев это весьма забавляет, а Мартин, обладая недюжинными умом и хитростью, запомнил, какой эффект производит «суслик», и часто использует прием с целью выпросить вкусностей.

Мартин обладает отличным нюхом и с легкостью отыскивает спрятанную вещь. В умении достигать своей цели ему тоже не откажешь – если по каким-то необъективным, на взгляд пи-

томца, причинам в миске нет корма, то пес барабанит лапами по дверце шкафа, где хранится его еда – требует исправить ситуацию.

По словам Елены Михайловны, Мартин – интеллигентный и ласковый питомец. Интересной его особенностью является любовь к ритуалам. Например, перед прогулкой его обязательно нужно почесать, несмотря на то, что хозяева могут куда-то опаздывать. Что поделаешь – любимый пес важнее всего на свете! Также Елена Трифонова отмечает, что в их семье принято убирать за любимцем на каждой прогулке. «За 4,5 года мы ни разу не вышли с ним из дома без пакетика. Мы очень надеемся, что нашему примे-ру однажды последуют и другие хозяева!»

**Ирина БЕЖАНОВА**  
Фото из семейных архивов  
И.Ю. Постникова  
и Е.М. Трифоновой

